
Äåìîíñòðàöèîííûé âàðèàíò çàêëþ÷èòåëüíîãî ýòàïà îëèìïèàäû

9 êëàññ

Âðåìÿ íà âûïîëíåíèå çàäàíèé� 100 ìèíóò

Íóæíî ïðèâåñòè ðåøåíèå âñåõ çàäàíèé. Îòâåòû áåç ðåøåíèé íå çàñ÷èòûâàþò-
ñÿ. Âñå óòâåðæäåíèÿ, ñîäåðæàùèåñÿ â âàøåì ðåøåíèè, äîëæíû áûòü ëèáî îáùå-
èçâåñòíûìè (ñòàíäàðòíûìè), ëèáî ëîãè÷åñêè ñëåäîâàòü èç óñëîâèÿ çàäà÷è èëè èç
ïðåäûäóùèõ ðàññóæäåíèé. Âñå íåîáùåèçâåñòíûå ôàêòû, íå ñëåäóþùèå òðèâèàëüíî
èç óñëîâèÿ, äîëæíû áûòü äîêàçàíû. Åñëè â ðåøåíèè åñòü ïðîòèâîðå÷àùèå äðóã äðóãó
ñóæäåíèÿ, òî îíè íå áóäóò îöåíåíû, äàæå åñëè îäíî èç íèõ âåðíîå.

Èçëàãàéòå ñâîè ìûñëè ÷åòêî, ïèøèòå ðàçáîð÷èâî. Çà÷åðêíóòûå ôðàãìåíòû íå
áóäóò ïðîâåðåíû. Åñëè âû õîòèòå, ÷òîáû çà÷åðêíóòàÿ ÷àñòü áûëà ïðîâåðåíà, ÿâíî
íàïèøèòå îá ýòîì â ðàáîòå. Âñåãäà îáîçíà÷àéòå, ãäå íà÷èíàåòñÿ ðåøåíèå êàæäîãî
ïóíêòà çàäà÷è.

Óäà÷è!

Çàäàíèå 1. ¾Îíëàéí-âêëàäû¿ (25 áàëëîâ)
Ìíîãèå áàíêè, ðàáîòàþùèå ñ ôèçè÷åñêèìè ëèöàìè, ïðåäëàãàþò, íàðÿäó ñ îáû÷-

íûìè âêëàäàìè, òàê íàçûâàåìûå îíëàéí-âêëàäû. Êëèåíòû, ïîäêëþ÷åííûå ê îíëàéí-
ñåðâèñó áàíêà (èíòåðíåò-áàíêèíã), èìåþò âîçìîæíîñòü îòêðûòü âêëàä â áàíêå ÷åðåç
Èíòåðíåò áåç ñâîåãî ôèçè÷åñêîãî ïðèñóòñòâèÿ â îäíîì èç îòäåëåíèé áàíêà. Çà÷àñòóþ
ïðîöåíò ïî âêëàäó, îòêðûòîìó ÷åðåç îíëàéí-ñåðâèñ áàíêà, âûøå (õîòü è íåçíà÷èòåëü-
íî, íà äåñÿòûå äîëè ïðîöåíòíîãî ïóíêòà), ÷åì ïî àíàëîãè÷íîìó âêëàäó, îòêðûòîìó
ëè÷íî â îäíîì èç îòäåëåíèé áàíêà. Èñïîëüçóÿ ýêîíîìè÷åñêóþ àðãóìåíòàöèþ, îáúÿñ-
íèòå, ïî÷åìó áàíêàì ìîæåò áûòü âûãîäíî ïðåäëàãàòü ñâîèì îíëàéí-êëèåíòàì áîëåå
âûãîäíûå óñëîâèÿ ïî äåïîçèòàì.

Çàäàíèå 2. ¾Òðè òàðèôà¿ (25 áàëëîâ)
Êîìïàíèÿ Åëå2 ÿâëÿåòñÿ åäèíñòâåííûì ñîòîâûì îïåðàòîðîì â ãîðîäå Z-ñêå. Â

ïðåääâåðèè íîâîãîäíèõ ïðàçäíèêîâ êîìïàíèÿ îáíîâèëà ëèíåéêó òàðèôîâ, ê êîòîðûì
æèòåëè Z-ñêà ìîãóò ïîäêëþ÷èòüñÿ. Íîâàÿ ëèíåéêà ñîñòîèò èç òðåõ òàðèôîâ, îòëè÷à-
þùèõñÿ öåíîé çâîíêîâ è òåêñòîâûõ ñîîáùåíèé (SMS). Öåíà ðàçíûõ âèäîâ óñëóã äëÿ
ýòèõ òàðèôîâ ïðèâåäåíà â òàáëèöå:

Òàðèô ¾Îáû÷íûé¿ ¾Íîâîãîäíèé¿ ¾Ðîæäåñòâåíñêèé¿
Öåíà çâîíêîâ (ðóá./ìèí.) 5 2 8

Öåíà SMS (ðóá./ñîîáùåíèå) 3 7 1

Ó ðàçíûõ æèòåëåé ãîðîäà ðàçíûå ïîòðåáíîñòè â óñëóãàõ Åëå2. Ïóñòü x�êîëè-
÷åñòâî ìèíóò çâîíêîâ, êîòîðîå â òå÷åíèå ìåñÿöà ñîâåðøàåò æèòåëü ãîðîäà, à y�êî-
ëè÷åñòâî òåêñòîâûõ ñîîáùåíèé, êîòîðîå îí îòïðàâëÿåò (ýòè ïàðàìåòðû äëÿ êàæäîãî
æèòåëÿ íå çàâèñÿò îò öåí íà óñëóãè ñâÿçè). Êàæäûé æèòåëü ìîæåò âûáðàòü òîëü-
êî îäèí òàðèô. Îïðåäåëèòå äëÿ âñåâîçìîæíûõ ïàð (x, y), òàêèõ ÷òî 0 ≤ x ≤ 1000 è
0 ≤ y ≤ 1000, êàêîé òàðèô âûáåðåò æèòåëü ãîðîäà äëÿ ìèíèìèçàöèè ñâîèõ ðàñõîäîâ íà
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ñâÿçü. Äëÿ íàãëÿäíîñòè îòìåòüòå â êîîðäèíàòàõ (x, y) ìíîæåñòâà òî÷åê, ñîîòâåòñòâóþ-
ùèå âûáðàííûì òàðèôàì (åñëè áûâàþò òàêèå ïàðû (x, y), äëÿ êîòîðûõ îïòèìàëüíûìè
ÿâëÿþòñÿ íåñêîëüêî òàðèôîâ, îòìåòüòå è ïîäïèøèòå ýòè ìíîæåñòâà òîæå).

Çàäàíèå 3. ¾Îïðîñ¿ (25 áàëëîâ)
Âàñÿ, íà÷èíàþùèé ýêîíîìèñò è áîëüøîé ëþáèòåëü ñëàäîñòåé, ïîëó÷èë îò îäíîé

êîíäèòåðñêîé ôàáðèêè çàêàç: èññëåäîâàòü, ñêîëüêî ñðåäñòâ æèòåëè åãî ðîäíîãî ãî-
ðîäà N-ñêà òðàòÿò íà ïèðîæíûå. Â N-ñêå åñòü òðè ðàéîíà: Öåíòð, çàñòðîåííûé ìà-
ëîýòàæíûìè äîìàìè åù¼ â öàðñêîå âðåìÿ, Ñïàëüíûé ðàéîí, çàñòðîåííûé òèïîâûìè
ìíîãîýòàæêàìè, è ×àñòíûé ñåêòîð, çàñòðîåííûé ÷àñòíûìè äîìàìè. Â Öåíòðå ïðîæè-
âàåò 10 òûñÿ÷ ÷åëîâåê, â Ñïàëüíîì ðàéîíå � 100 òûñÿ÷, â ×àñòíîì ñåêòîðå � 2 òûñÿ÷è.
Âàñÿ äîëæåí îïðîñèòü 500 æèòåëåé N-ñêà. Îïðåäåëèòüñÿ ñ òåì, êîãî êîíêðåòíî íóæíî
îïðàøèâàòü, Âàñÿ íå ìîæåò. Îí ðàññìàòðèâàåò íåñêîëüêî àëüòåðíàòèâ:

1. âûéòè íà óëèöó ê îæèâëåííîìó ìåñòó ó âõîäà íà ðûíîê è îïðàøèâàòü âñåõ
ïîäðÿä, ïîêà íå íàáåðåòñÿ 500 îòâåòèâøèõ ÷åëîâåê;

2. îïðîñèòü âñåõ æèëüöîâ îäíîé ñëó÷àéíî âûáðàííîé ìíîãîýòàæêè èç Ñïàëüíîãî
ðàéîíà, äâóõ äîìîâ èç Öåíòðà è îäíîé óëèöû èç ×àñòíîãî ñåêòîðà, â ñóììå êàê
ðàç ïîëó÷èâ âûáîðêó ðàçìåðîì 500 ÷åëîâåê;

3. îïóáëèêîâàòü íà ïîïóëÿðíîé â N-ñêå ñòðàíèöå â ñîöèàëüíîé ñåòè îíëàéí-îïðîñ
è äîæäàòüñÿ, êîãäà íà íåãî îòâåòÿò 500 ÷åëîâåê.

Âàñÿ äîëæåí ïðîâåñòè âûñîêîêà÷åñòâåííîå èññëåäîâàíèå � ýòî ïåðâûé ïðèîðèòåò
Âàñè (õàëòóðó çàêàç÷èêè íå ïðèìóò). Ñ äðóãîé ñòîðîíû, Âàñÿ õîòåë áû ñýêîíîìèòü
íà ïðîâåäåíèè îïðîñà (ïðè óñëîâèè, ÷òî îí áóäåò âûñîêîêà÷åñòâåííûì), ïîòîìó ÷òî
åãî ãîíîðàð íå çàâèñèò îò òîãî, ñêîëüêî äåíåã îí ïîòðàòèë â ïðîöåññå ðàáîòû.

à) Ïðåäïîëîæèì, Âàñå íóæíî óçíàòü ñðåäíèå ðàñõîäû íà ïèðîæíûå â N-ñêå â
öåëîì. Êàêîé ìåòîä âû áû ïîñîâåòîâàëè åìó âûáðàòü?

á) Ïðåäïîëîæèì, Âàñå íóæíî óçíàòü ñðåäíèå ðàñõîäû íà ïèðîæíûå æèòåëåé êàæ-
äîãî ðàéîíà N-ñêà ïî îòäåëüíîñòè. Êàêîé ìåòîä âû áû ïîñîâåòîâàëè åìó âûáðàòü?

Çàäàíèå 4. ¾Ìàñêèëîí¿ (25 áàëëîâ)
Çàâîä ôèðìû-ìîíîïîëèñòà ¾Ìàñêèëîí¿ ìîæåò ïðîèçâîäèòü äâà òèïà êðóïíîãà-

áàðèòíûõ òîâàðîâ: êîñìè÷åñêèå êîðàáëè è ðàêåòû-íîñèòåëè. Èçäåðæêè ïðîèçâîäñòâà
êîñìè÷åñêèõ êîðàáëåé è ðàêåò-íîñèòåëåé ðàâíû TC(qê) = q2

ê
+ 2qê è TC(qð) = 4qð

ñîîòâåòñòâåííî. ¾Ìàñêèëîí¿ ñáûâàåò òîâàð íà óäàëåííûõ ðûíêàõ è âûíóæäåí îñó-
ùåñòâëÿòü äîñòàâêó òîâàðà. Êðîìå ¾Ìàñêèëîíà¿, äîñòàâëÿòü åãî òîâàð íèêòî íå óìååò.
Èçäåðæêè íà äîñòàâêó ïðåíåáðåæèìî ìàëû ïî ñðàâíåíèþ ñ èçäåðæêàìè íà ïðîèçâîä-
ñòâî, íî îáùèå òðàíñïîðòíûå ìîùíîñòè îãðàíè÷åíû 10 åäèíèöàìè. Îäèí êîñìè÷åñêèé
êîðàáëü òðåáóåò 0,5 åäèíèöû òðàíñïîðòíûõ ìîùíîñòåé, à îäíà ðàêåòà-íîñèòåëü � 1
åäèíèöó. Ìîíîïîëüíûå ðûíêè êîñìè÷åñêèõ êîðàáëåé è ðàêåò-íîñèòåëåé íåçàâèñèìû
äðóã îò äðóãà, à ôóíêöèè ñïðîñà íà íèõ îïèñûâàþòñÿ ôóíêöèÿìè Qê(pê) = 100 − pê
è Qð(pð) = 40− pð ñîîòâåòñòâåííî.

Êàêîå êîëè÷åñòâî êàæäîãî òîâàðà ñëåäóåò ïðîèçâåñòè ¾Ìàñêèëîíó¿, ÷òîáû ïîëó-
÷èòü ìàêñèìàëüíóþ ïðèáûëü?
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